

身边 >

校门口见网友，大一女生遭劫

深夜四男子强行将其拽上汽车带走，民警微信定位将其解救

本报聊城9月10日讯 (记者

王尚磊) 9日深夜，聊城市一所高校门口上演惊险一幕，一名刚上大一的女学生和网友相约见面，遭四名陌生男子强行拽上汽车带走。庆幸的是，半小时后，民警将其成功解救。

校门口被陌生男劫上车

“女孩才上大一，没有社会经验，上了网友的当，要不是及时把她解救出来，后果不堪设想。”10日上午，聊城市东昌府区巡防大队的办案民警还在为前

一晚遇到的案子后怕。

民警介绍，9日晚上11点左右，聊城市110接警指挥中心接到一起报警，报警人说，她看见同学王丽(化名)被四名陌生男子绑架到一辆轿车上带走了。

民警通过向报警人了解情况得知，王丽遭四名陌生男子强行拽入轿车后失去联系，同学多次拨打她的电话都未能接通。王丽的大学老师接到信息也赶了过来，民警一边告诉王丽的同学继续拨打电话，一边向指挥中心请求警力支援，巡查可疑车辆。

微信定位锁定大致方位

十几分钟后，王丽的电话终于接通了。王丽在电话中说，她被锁在车内无法出去，车上的四名男子下车吃饭去了，自己不知道身处何地。民警告诉王丽打开微信。利用微信的手机定位功能，民警初步确定了王丽的地理位置，大约在湖南路和光岳路路口附近。

随后，民警告知王丽通过汽车挡风玻璃右上角的年检标志获取车牌号码，一边安抚她保持

冷静不要慌张，一边根据掌握的车辆信息赶往嫌疑车辆所在的位置。

让民警意外的是，在湖南路和光岳路口并没有发现嫌疑车辆。随后，刑警队的民警也赶来支援，并扩大了搜索范围。最终，在聊城大学东校东门附近，民警发现了正由南向北行驶的嫌疑车辆。

距王丽被劫走半小时后，民警看准时机，趁嫌疑车辆在一处十字路口等红灯时，迅速上前将四名嫌疑人抓获，成功将女大学生王丽解救。

深夜竟敢应男网友之约

经过审讯，这四名犯罪嫌疑人年龄都在20岁左右。

王丽告诉民警，她网聊认识了一名网友，并没有见过面，9日晚10点多，这名网友约她在校门口见面。由于是晚上，王丽就让同学陪她等。让她意外的是，那名网友还带了另外三名男子。四人拽着她去“K歌”，王丽不肯，他们就强行把她拽上车。

据了解，目前四名年轻男子已被拘留。



10日，在青岛科技大学新生报到首日，学校邀请武警战士进校园，向大学新生尤其是女生教授防身术，以增强其自我防护能力。

本报记者 李珍梅 摄



宝典加长 财富倍增
1.83米长货厢 定义国内新标准

JMC

千里江铃一日达

免费电话：4008801099 8008801099

江铃·宝典

网址：www.myjmc.com.cn

当地经销商：

济南万昌
青岛六和
潍坊金源江铃汽车销售服务有限公司
东营顺福铃
淄博鲁中江铃
济宁江铃
临沂宝铃
威海江铃
烟台江铃汽车销售服务有限公司

0531-87510334
0532-86672222
0536-8809897
0546-8799948
0533-2713111
0537-2967777
0539-7061968
0631-5920745
0535-6023833

新生报到第一课 学女子防身术

最近，女大学生被侵害事件屡见报端，一时间，女大学生安全问题成为社会热议的焦点。

我省高校密集开学之际，新生报到第一课的内容也多集中于女生安全教育。

本报记者 许亚薇 王光营

女生独自报到很罕见

来自云南的女生周蓉，是山东中医药大学基础医学院中西医临床专业的大一新生。此次，她坐了三天两夜的火车，只身来学校报到。

“觉得自己已经是大学生了，需要学会独立做一些事情。而且路这么远，路费很贵，自己一个人来也省了不少费用。”周蓉说。不过，对于从未出过云南的周蓉来说，这一路也没少担心害怕。

“本来想着自己来，但爸妈害怕不安全，非得陪着来。”10日上午，山东交通学院新生小徐的爸妈陪她来学校报到。据了解，近日报到的新生大都由家人陪同，独立报到的寥寥无几。“父母不陪同的都是附近的，或是同学结伴报到，独立来报到的女生连百分之一都没有。”一所学校的老师说。

大一就开防身术课

10日迎接新生报到的高校，都少不了对大一女生进行安全教育。

山东交通学院的相关负责人说，由于近期发生了多起女大学生受伤害事件，学校提前与每一位新生都进行了电话联系，提醒他们注意旅途安全。

青岛科技大学专门请来武警，为学生展示防身术，并实战演练，让女生增强自身防护能力。

此外，齐鲁工业大学在新学期开设

女子防身术课程。10日上午，已经开学的大二女生已在体育课上学起了女子防身术。“女大学生很需要学一些防身和擒拿的本领，提高警觉性。”国际商务专业的大二女生小周说。

据齐鲁工业大学的工作人员介绍，所有大一、大二的女生都可以在体育课上学到女子防身术，大三、大四女生虽没有必修的体育课，但也可以选修女子防身术。

建议新生“四不”“两要”

不过，安全是相对的，比学会防身术更重要的，是女大学生的自我防护意识。

山东中医药大学护理学院95%都是女生，女生安全教育尤为重要。10日下午，该院举办了“新生安全教育”主题宣讲会，对新生提出“四不”、“两要”的建议：“四不”，即不单身夜行、不坐黑车、不显露财物、不接受陌生人邀请；“两要”，即要时刻注意人身安全、要学会把安全知识运用于日常生活中。

长期关注女大学生安全问题的齐鲁工业大学商学院书记于明粹认为，近期全国各地之所以频频发生女学生被侵害案件，一方面是家庭教育和学校教育的缺位，导致学生安全意识缺失；一方面是学生自身问题，包括女生生理、心理上的弱势，穿着得当问题等，这些都是家庭、学校及学生自身需要关注的方向。